Unidad 5. Principios de Maquinas Problemas propuestos. Soluciones.  Tema 1. Conceptos basicos

Problemas resueltos

Problema 1.

Con una llave inglesa de 25 cm de longitud, un operario aplica una fuerza de 50 N. ¢En
esa situacion, cual es el momento de torsion aplicado para apretar una tuerca?

Solucioén.

M =Fd=50N-025m=12,bN-m

Problema 2.

Determina el trabajo que es necesario realizar para elevar un saco de patatas de 35
kilogramos desde el suelo hasta la plataforma de un camién que se encuentra a 150
centimetros del suelo. Indica que energia, expresada en julios, posee el saco una vez
elevado.

Solucion.
W —F.e—35Kg-0,150m — 5,25Kg-m —5,25-9, 8N . m — 51,455

Problema 3.

Una motobomba de 2 CV ha estado elevando agua durante 30 minutos, calcula la energia
gue ha consumido, expresada en Kwh, y en julios, si presenta un rendimiento del 70%.

Solucion.

P, —20V =20V . 735w/CIfr — 1470w
30 ,
Fy=PF,-t=1470w - 10" " Kw/w - @h =0,735Kw-h

E E 0,735 Kw - h
_u g e — 1.05Kw-h
"= r= 0.70 R

Problema 4.

Desde la azotea de un edificio de 60 metros de altura se cae una antena de telefonia de
83 kilogramos de masa. Determina la energia potencial, cinética y mecéanica que posee:

a) Cuando no ha comenzado la caida.

b) Cuando esta a 40 metros de altura.

c) Cuando esta a punto de tocar el suelo
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Solucion.
a)
E L 2=
= — 7L = =
c 9

E, = mgh = 83Kg-9,8m/s? - 60m = 48804

E,, = E.+ E, =0 + 48804 = 48804

b)

El incremento de energia cinética que presenta el cuerpo es igual a la energia potencial
gue ha perdido, por lo que podremos escribir:

I .
AE. = AFE, = ém’uz = mgh

Por lo que despejando, podemos obtener la velocidad que alcanza el cuerpo al caer.
v=v2-g-h=2-9.8m/s 20m =19,7%u/s

La energia mecéanica seguira siendo la misma, ya que la energia potencial que se ha
perdido es igual a la energia cinética que se ha ganado, siendo sus valores:

1
E. = Em‘v = —SBBg 19,79%m? /s* = 162685

L, = mgh = 83[\5 9,8m/s? - 401 = 32536
c)

Cuando el cuerpo esta a punto de llegar al suelo, alcanzara la velocidad maxima y la
maxima energia cinética, en cambio como la altura se ha anulado la energia potencial
sera cero, aungue la energia mecanica seguira siendo constante.

v —«!2 -g-h —\/‘7' 9,8m/s? - 60m = 34,29m /s
E, = émv — —83Bg 34,20%m? /s? = 48804
B, = mgh = 835\5! 9, 8!!&/.5 - O = 0y

Problema 5

Se tarda dos minutos en freir un huevo en una placa de vitroceramica que consume 5
amperios. Determina la energia que se ha consumido en julios y en Kwh.

Solucioén.
W _ VIt — 220V -54-2.60s — 132000;

W = 132000ws = 132000w- 10" *Kw/w- s-

—37
5060 h/s 36,6-10 " Kwh

Problema 6

Un ascensor cuya masa es de 800 Kg sube desde el nivel de calle hasta un piso situado a
30m de altura. Suponiendo despreciables las pérdidas, se pide calcular:

a) Variacion de la energia potencial del ascensor.

b) Trabajo que debe realizar el motor del ascensor.

c) Potencia necesaria del motor del ascensor si debe realizar el recorrido en 25s.

Solucion.

a)
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AE, =F,—E, =m-g-(hy — hy) =800Kg-9,8m/s?-30m = 235200.J

b)
W,se = AE, = 235200.]
C)
! =4
P = E = M = 9408w = 12, 8C'V
t 25s

Problema 7.

Un motor eléctrico de c.c. conectado a una linea de 220V y 35A, se utiliza para elevar un
ascensor de 2500kg a una altura de 21m en un tiempo de 180s. Calcular:

a) Trabajo realizado.

b) Potencia absorbida.

c) Potencia util.

d) Rendimiento.

Solucion.
a)
W,=AE,=m-qg h=2500Kqg-9. 8m/s? - 21m = 5145001
b)
FPope =V -1 =220v-35A4 = 7700w
c)

E 514500w
P, = = = 2T 9858, 33w

t 180s

d)

P, B 2858, 33w 0,37

n = =
= P, T 7700w

Problema 8.

Un coche de 1150 kg de masa acelera de 75 a 130 km/h en 7 s. Si el rendimiento térmico
del motor es del 22,5%, y el P¢ gasoina=4x104 J/g. Calcular:

a) Energia convertida en trabajo mecanico que suministra el motor.

b) Energia total producida.

c) Consumo de gasolina.

d) Par motor, si la velocidad de giro del eje del motor fuera de 4100 r.p.m.

Solucion.

a)

1 0 5 1 o 130-10%°m ., Th-10°m
W, =AF.=-m(v;—v]) = =1 I60Kg:[(——— )" — (——— "] =
gz —r1) = 5 SR [(—5e0=)" — (55505 )]
500321.7
b)
L, I, 500321
N= — = Fp = 2 =""""" —99293650J
" Ep Ty 0,225
C)

Ep 2223650

‘E":(_}EOI'H :Pr:.' e = M. = -
"= Weomb " 7T BT 1017/

d)

= A5, tig

3
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_ E, 500321J

P, = ; - = T1428w = 97C'V
: s
2-m-m 2-m-4100rpm
( = = = 2 N ¥ (L
w 60 50 429, 1rad/s

m)'
Pu = ﬂ,«_"{'—u T 'ﬂd—r.r, — & 714_.511'_}

= ——— = 166,36N -m
w 129, 1rad/s A "

Problema 9.

Una atraccion de feria eleva una masa de 1600 kg a una altura de 12 m, alcanzando una
velocidad de 2 m/s durante 16 s, para lo que emplea un motor eléctrico con un
rendimiento del 61%. Calcular:

a) Trabajo que realiza el motor.

b) Potencia util.

c) Potencia absorbida por el motor.

Solucion.

a)

1 :
W, =AE,+ AE :-m-g.h+§--m-u3

) 1 5
W, = 1600Kg - 9.8m/s* - 12m + = - 1600K g - 2°m” /s* = 191360

B, W, 191360J

p, o= — 11960w = 16, 27C'V
t t 16s

) _

p, = fu 1960006 6u
7 0,61

Problema 10.

El motor de una lavadora tiene una potencia tedrica de 1500 W. Si su rendimiento es del
70 %. Calcula: a) ¢,Cual es su potencia real? b) ¢ Qué trabajo habra realizado si ha estado
en funcionamiento durante 30 min?

Solucion:

W, =F,-t=1125w - (30 - 60)s = 2025000 = 2,025M J

Problema 11.

Una bomba eléctrica es capaz de elevar 500 kg de agua a una altura de 25 metros en 50
segundos. Calcula:
a) La potencia util de la bomba.
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b) Su rendimiento, si su potencia teérica es de 3000 w.

Solucion:
a)
po_Wu F-l_meg-h_500Kg-08m/ 25m
h ; ; 50s
b)
P 2450
Py 3000w

Por lo que el rendimiento sera del 82%

Problema 12.

¢,Cudl sera la potencia necesaria para elevar un ascensor de 45.000 N de peso hasta 8 m
de altura en 10 s? ¢ Cual sera la potencia del motor aplicable si el rendimiento es de 0,85?
(Se considera que no hay cambio de velocidad).

Solucioén:
W = &Ep = P .h =45000N - 8m = 360000.0

W 360000
p= 2P 000

P 05 b w6000

3 w
=2 — P, = = = 42352. 94w = 57.62CV

=7, n 0,85 ST =Y

Problema 13.

Calcular la potencia de una maquina que eleva 20 ladrillos de 500 g cada uno a una altura
de 2 m desde el suelo en medio minuto. Se considera que no hay cambio de velocidad al
levantar los ladrillos.

Solucién:

W=FE,=m-g-h=(20-500-10"3)Kg-9,8m/s?  2m = 196.J

P = l = 196/ = 6.52w
t 30s )

Problema 14.

Un automovil de 1000 kg de masa aumenta su velocidad de 0 a 100 km/h en un tiempo
minimo de 8 s. Calcula su potencia en vatios y en caballos de vapor.

Solucion:

a)
100 - 10%m

W=AE.=FE.o—FE = 3600s

1 . 1
.-m.@%—i'ﬂl‘?_}% = E‘].OOOKQ’(

b | =

1
3" 1000K g - 0 = 386420.
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W 3864200
A L

Problema 15.

Explica si realizas, o no, trabajo cuando:

a) Empujas la pared de un frontdn.

b) Sostienes una caja de fruta a 2 metros de altura
c) Desplazas una carretilla hacia delante

Solucion:

a)

Al empujar una pared se hace fuerza pero no se produce ningun desplazamiento; por lo
gue el trabajo es nulo.

b)

Haces una fuerza sobre la caja de fruta para sostenerla pero no la desplazas, por lo que
no se realiza ningun trabajo.

c)

Al empujar la carretilla se realiza una fuerza, y hay un desplazamiento teniendo ambos el
mismo sentido y direccidn, por lo que el trabajo es positivo y maximo.



